

En la Isla al mes..... 2,50 pes.
 Resto de España al mes 2,50 y
 Extranjero al año..... 25,00 y
 Número suelta..... 10 céntimos
 Número extranjero..... 15 céntimos

Anuncios: PAGO ANUNCIADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 14 y Rambla
 de la Abundancia, 90
 Teléfono número 14
 Telegramas: «BIEN» MCHON
 —No se devuelven los originales—

Año LIX.

Mahón, sábado 2 de Julio de 1932

Núm. 17.775

EL ESTATUTO Y LA REFORMA AGRARIA

Los hombres de ahora atribuyen a sus antecesores las propias culpas

El ministro de Agricultura afirmó ayer en Málaga que la República heredó dos problemas: el catalán y el agrario. No dijo—y esta es la verdad—que los Gobiernos de la República han creado esos problemas, que constituyen, hoy por hoy, verdaderos conflictos.

Durante los siete años de Dictadura, lo que se está llamando problema catalán se acabó. No fué—como aseguran algunos—que se contuviera, sino que se acabó. El mal radicaba en los hombres políticos, que hacían juegos malabares con el regionalismo y el separatismo. Eliminados aquellos hombres, pudo apreciarse que en el espíritu, noble y fuerte, del pueblo catalán, no había los rencores ni las aspiraciones que se pregonaban. Lo de Cataluña, pues, en otras épocas, constituía, a lo sumo, una molestia; un problema, no.

El problema surgió, desde luego, en el pacto de San Sebastián. Allí fueron los extremistas del «Estat catalán»; estuvieron allí los mandatarios de Maciá, que, bajo el Gobierno de Primo de Rivera, se pasó, naturalmente, la vida en el Extranjero. Y la pasó entregado a una labor separatista, y, por tanto, a un designio antiespañol. Porque no han de olvidarse los que fueron, entonces, ridículos empeños del ex coronel Maciá. Las provincias catalanas lograron bajo la Dictadura un bienestar insospechado. En Barcelona, teatro de crímenes horrendos, cesaron las luchas y las persecuciones sangrientas. Se reanudó con febril actividad el trabajo. Y todos los intentos bufos de Maciá, sus escaramuzas de Perpignan, sus compras de armas, sus gritos en favor de la independencia catalana, sonaban a hueco, y las gentes se reían o se compadecían del iluso.

¿Qué pasó luego?... Sencillamente: que los dirigentes de la revolución supusieron que Maciá podía aportar a la obra en marcha un concurso estimable. Y se entendieron con él. Pero el resultado fué que proclamada la República, días más tarde, tuvieron que salir en avión unos ministros para sugerirle al señor Maciá la conveniencia de entrar en razón. Y claro, al adueñarse los extremistas del Poder, no hay forma de evitar nunca, y menos en ese caso concreto, que se forje el problema—o el conflicto,—que luego se atribuye a los gestores precedentes. No. El problema catalán es una realidad, de la que pueden—si quieren—vanagloriarse los hombres del nuevo régimen. La «saborosa cuestión» la terminarían en veinticuatro horas unos hombres de buen sentido, que se decidieran a suprimir las plataformas y a soportar el resquemor de los explotadores actuales del pueblo catalán.

Algo parecido está ocurriendo en torno a los asuntos agrarios. En aras de los campesinos, de los que tanto se habla, todavía no se ha hecho nada que pueda equipararse a lo que realizó, bajo la Dictadura, la desaparecida Dirección General de Acción Social agraria. Ahí están, por lo menos, las obras de San Nicolás y las del pueblo de Otones. Los labradores fueron elevados a la jerarquía de propietarios, y esa orientación, que es la única redentora, porque el interés individual ha movido y moverá al mundo, tendía a generalizarse. Simultáneamente, las Confederaciones hidrológicas realizaban sus designios, y el riego de grandes zonas hubiese sido una realidad a los pocos años. Sin violencias, sin choques, en un ambiente de concordia, el problema agrario hubiese desaparecido.

Ahora no es lo mismo. Se han llevado al campo predicaciones funestas y doctrinas lamentables, y lo único que se ha logrado sin beneficio para nadie es levantar las pasiones, y algo más grave: desvalorizar la tierra. Lo mismo que dijimos antes, repetimos ahora: los hombres de la República pueden envanecerse de la creación de este problema, que no existía con las características que se acusan.

Pero como el pueblo español sabe que todo esto es verdad, la táctica de don Marcelino Domingo, que consiste en atribuir a los demás las culpas propias, no tendrá éxito.

(De «La Nación».)

sible tomar el puerto de la Habana; y fueron violentamente lanzadas de aquel puerto por la opinión indocumentada las cuatro valientes naves contra la muralla acorazada que constituían 22 buques adversarios formando una cadena blindada, tendida en semicírculo, que al salir gallardo el «Teresa» con la insignia del Almirante apretó unos contra otros sus férreos eslabones. Jamás se ha encontrado buque alguno en situación parecida; jamás la dignidad humana ha llegado a ofrecer tamaño sacrificio: los de los circos romanos hay que considerarlos como remedos mezquinos del que allí se consumaba. Al dar la corneta de órdenes del «Teresa» la señal de comenzar el combate, sonó el último eco de aquellos que la historia cuenta sonaron en la toma de Granada. Un detestable expediente de política cerraba sus folios infames arrojando a la patria a los pies del poderoso. ¡Era la señal—dijo su Comandante—de que terminaba la historia de cuatro siglos de grandeza pasando España a ser nación de cuarto orden!

Al «Teresa» siguieron los demás y los cuatro se batieron heroicamente de la manera posible, en retirada y con el propósito e ideal de que ninguno de ellos pasara a ser trofeo del enemigo. Y encallaron en la costa donde esperaban a los naufragos que se salvaran del mar, los insurrectos cubanos más temibles por su salvajismo, su pasión y espíritu mezquino, que sus aliados a quienes solo guiaba el afán de lucro de dominio y un desenfreno por escribir la primera página guerrera de su historia internacional.

A los incidentes del combate siguieron, pues, los episodios trágicos de un naufragio que hizo más espantoso la misma voluntad del alma bien templada del Almirante. No embarrancó los barcos para salvar las dotaciones; lo hizo para que no los recogiese el enemigo y por eso fué firme la embestida, rápida la inmersión, difícil el salvamento, admirable la maniobra. Se arriaron las banderas, no como señal de sumisión, sino para que no sirvieran de trofeo a la victoria. Y envuelto en una de ellas expro el condestable Zaragoza, héroe ya legendario, mientras morían tantos otros contemplando con su febril imaginación, tras los horizontes que ocultaban cuanto amaban, a la patria querida, esa idealidad al presente casi indefinible, pero adorable y atrayente.

Villamil y Lazaga dejando sus gloriosas vidas en el fragor del combate; Concas y Eulate destacando entre los heridos y conservando sus armas como reconocimiento espontáneo a su valor al constituirse prisioneros; Cervera frenéticamente aclamado por sus vencedores al ser trasladado primero al «Gloucester» y después al «Jowa», donde le tributaron los máximos honores militares que le fueron rendidos en su vida, nos dicen que si en la jornada del 3 de Julio se hundió algo material, surgió también vivo y admirable lo que parece eterno, el genio de la raza que nada ha logrado mitigar. ¡Gloria a los vencidos en Santiago! ¡Honor eterno a los héroes del mar!

JOSÉ RIERA y ALEMANY
 Contralmirante (S. de R.)

Mahón 1.º Julio 1932.

«ELLAS»

Semanario de las mujeres españolas
 DIRECTOR: JOSÉ M.ª PEMÁN

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.



LAS RESPONSABILIDADES POLÍTICAS.—El Presidente del Congreso reunido con los jefes de minoría para tratar de la constitución del tribunal de Responsabilidades

Construcción de una Hospedería y Casa de Ejercicios en Monte Toro

Debido a razonables motivos, y a las circunstancias en que nos vimos envueltos con motivo de los desagradables sucesos de todos conocidos, suspendimos la publicación de los donativos que recibíamos para la Obra, cuyo epígrafe encabeza estas líneas.

Hoy vamos a continuar la lista expresiva de los donantes y de las aportaciones que desde entonces han favorecido la Obra.

Séanos, empero, permitido reseñar antes, a manera de preludeo, una tan humilde como simpática fiesta religiosa celebrada el próximo pasado domingo en el Santuario de Monte Toro, para impetrar la bendición de la Santísima Virgen a los nuevos esfuerzos que con fervido entusiasmo intentamos hacer con miras a llevar a buen término la Obra comenzada.

Congregados en aquel hermoso templo, cerca de un centenar de entusiastas de la Obra entre caballeros y señoritas, casi todos ya ejercitantes, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo Coadjutor, tuvo lugar la Exposición menor del Santísimo, rezo de la estación mayor, canto de motetes y reserva con la bendición de Jesús Sacramento. Asimismo se cantó la Salve así al principio del piadoso acto como después de la reserva, dándonos al final la bendición el señor Obispo.

Reunidos después en juntas separadas, los caballeros y las señoritas, se convino en dar aquel nuevo empuje a tan laudable Obra. Hizose además cargo del edificio, terminado ya en la parte destinada a dormitorios, la comisión que entendió en la construcción.

La bendición de nuestra bondadosísima Madre que impetramos fué patente. Algunos de los presentes se ofrecieron a costear el mueblaje de seis dormitorios, y la presidencia de don Antonio Pons y don Antonio Anglada ofreció también comenzar nuevamente con un donativo de doscientas pesetas o sean cien pesetas de cada uno de estos señores. Ofertas que celebramos de todas veras y gustosísimos consignamos en alabanza de tan buena Madre y para general estímulo.

Si en estos últimos meses haya existido algún desaliento, o algún sentimiento de tibieza, sea en general, sea particularmente en los encargados de llevar adelante la Obra, hay, pues que desechar ese desaliento y esa tibieza. Hay que acometer con fe y entusiasmo la prosecución de la Obra, y no des-

mayar hasta su terminación completa, hasta que sea factible en ella la práctica de los Ejercicios Espirituales en retiro.

A medida que más vigorosa sea la fe y confianza en la Divina Providencia, más apoyo y protección se recibe de ella.

Los Apóstoles tibios en su confianza para con el Divino Maestro, se le quejaban cierto día de que en la noche anterior habían laborado infructuosamente, les había sido adversa la suerte en el pescar. El Divino Maestro les ordenó echar las redes a otra parte, y por haber cumplido esta indicación con fe y confianza, fué entonces fructuosa la labor, abundante la pesca.

Mientras San Pedro confiaba en su Divino Maestro que le mandó se le acercara andando sobre las aguas, a Él se dirigía tranquilamente Pero si momento hubo en

que temía verse sumergido por las olas del mar fué al entibiarse su fe para con el Divino Maestro.

Sobre estos hechos versó el tema de las exhortaciones que nos hizo nuestro Prelado.

Dada la crítica situación que atraviesa España, es unánime la creencia de que solo Dios puede salvar a nuestra patria; pero como Dios en sus obras de protección a los fieles, quiere su cooperación, a El debemos acudir en demanda de ayuda que se consigue especialmente con la oración y la penitencia. Por esto tan sabiamente nuestro Pontífice reinante S. S. Pío XI recomendó estos medios. Oración y penitencia fácilmente se consiguen con la práctica de los Ejercicios Espirituales, observando retiro y privándose de las comodidades domésticas. Quienes no pudiendo practicarlos, pero cooperan y ayudan con su óbolo a esta santa obra, participan de los frutos de la oración de los ejercitantes y practican la virtud de la penitencia con la privación de diversiones a las cuales hubieran dedicado acaso el óbolo entregado.

Hay, pues, que contribuir al sostenimiento de esta empresa encaminada a la formación de valientes soldados de Cristo que trabaje para la gloria de Dios sin regatear medios ni esfuerzos cada cual según sus posibilidades económicas y en su propia esfera de acción y sin que semeiante ayuda deba ser óbice a favorecer también otras empresas, cuya finalidad sea el bien de la Religión y la Patria.

*** Pesetas

Última suma de lo recaudado y publicado en los periódicos «El Iris» y EL BIEN PÚBLICO: . . . 19.867'20

Nueva lista de donantes:

D. Juan Sintés Sagreras . . .	10'00
D. Lorenzo Torres Venys . . .	5'00
D. Juan Cavaller Píris . . .	10'00
D. Antonio Monjo Seguí, presbítero . . .	5'00
D. Juan Sintés Pons . . .	25'00
D. Vicente Morlá . . .	5'00
Una devota persona . . .	5'00
D. Amadeo Colom, Canónigo de Ibiza . . .	25'00
J. P. P., en acción de gracias por un beneficio recibido . . .	25'00
D. Antonio Ferrerí, Ecónomo del Sagrado Corazón, Palma . . .	10'00
Recaudado en pequeños donativos . . .	83'45
D. Juan Bals, presbítero. Un devoto, por conducto del señor Obispo Coadjutor . . .	1.000'00
Otro devoto, una moneda de oro, su equivalencia . . .	38'00
Donativo de la Presidencia de la Comisión, don Antonio Anglada y don Antonio Pons (2.ª vez) . . .	200'00

Suma: 21.323'65

LA COMISIÓN (Continuará).



El diputado don José Algora, que ha sido expulsado de la minoría parlamentaria de su partido, por votar en contra del artículo 2.º del Estatuto catalán



M. Uchida, director de los Ferrocarriles del Sur de la Manchuria, nombrado ministro de Negocios Extranjeros en el Japón

Impresiones de mi juventud

(3 Julio de 1898)

Al comenzar el año 98 hacían la guerra del todo inevitable, por una parte la adquisición apresurada de buques yanquis y el desdén con que miraban los insurrectos cubanos nuestras concesiones progresivas; y por otra la diaria incitación de nuestra prensa que, dando paso a toda clase de errores, presentaba ante los ojos españoles como despreciable al futuro adversario. La política imperante no se oponía a esta funesta campaña sostenida al calor de un patriotismo erróneo confiando que no se romperían las hostilidades y más que nada ante el temor de asonadas que pudieran tener por pretexto la defensa del honor nacional.

Y en esta situación, sin buques de combate porque los gobernantes de entonces como los de ahora, los habían conceptualado de carrozas de lujo donde no debía pasearse la vanidad del pobre, dejamos-

pro sperar la astucia yanqui y se recibió en la Habana con los máximos honores al crucero «Maine», avanzada de la traición, mientras enviábamos desde Menorca al «Vizcaya» en cortés visita al pueblo que nos colmaba de dictérios.

Y salió Cervera de España con sus valientes naves sentenciadas irremisiblemente por la locura y falso orgullo nacional, consciente de que él y los suyos habían sido las víctimas elegidas. Marchaba al sacrificio sin fe, con la amargura de la experiencia, sin esperanza de piedad, preveyendo para más adelante el dolor del daño bajo el influjo de furias salvajes. Y salió de Cabo Verde empujado por una política despiadada, a pesar de las razonadas observaciones que de acuerdo con sus capitanes, formuló en concepto de Almirante al Gobierno; y se encontró embotellado en Santiago, por serle impo-

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE MISAS

Para mañana domingo

A las 6 menos cuarto en Santa María.
A las 6 en San Francisco.
A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.
A las 7 en Santa María.
A las 7 y media en San Francisco, Hermanas Carmelitas y Asilo Calabria.
A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.
A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas Reverendas Concepcionista, Ermita de Nuestra Señora de Gracia.
A las 8 y media en Santa María.
A las 9 menos cuarto en San José.
A las 9 en San Francisco (Misa mayor) y Santa Eulalia.
A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.
A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).
A las 10 y media en San Francisco.
A las 11 en San Antonio, y
A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: La Visitación de Nuestra Señora. Santos Proceso, Martiniano, Justo, Felicitimo, Marciano, Sinforosa, Aristón, Crescenciano, Eutiquiano, Urbano, Vidal, Félix, mrs.; Otón, ob.; Suituno, confesor; Munegundis.

Santos de mañana: Domingo VII de Pentecostés. Santos León papa; Ireneo, doctor; Trifón, Jacinto, Eulogio, Marcos, Maciano, Mustiola, mártires; Anatalio, Heliodoro, Dato, obispos; Beato Ramón Llull y Bernardino, Realino, Jesuitas, mártires.

La Misa y oficio divino de hoy es de la Visitación de la Santísima Virgen con rito doble de segunda clase y color blanco.

La Misa y oficio divino de mañana es de la dominica VIII después de Pentecostés con rito semidoble color verde.

EXPOSICIÓN DIARIA

De siete a ocho de la tarde en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

SANTO EVANGELIO

(San Mateo, cap. VII)

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Guardaos de los falsos Profetas, que se os presentan con pieles de ovejas, más por dentro son lobos rapaces. Por sus frutos los conoceréis. ¿Por ventura se cosechan uvas de los espinos, o higos de las zarzas? Así todo árbol bueno produce buenos frutos; en cambio todo árbol malo produce frutos malos. No puede el árbol bueno dar malos frutos; ni el árbol malo darlos buenos. Todo árbol que no produce buen fruto será cortado y echado al fuego. Así, pues, por sus frutos los conoceréis. No todo aquel que me dice: Señor, Señor, entrará por eso en el reino de los cielos: sino el que hace la voluntad de mi Padre celestial, ese es el que entrará en el reino de los cielos.

CONSIDERACION

¡Cuán apropiado son estas palabras de Cristo en nuestros días en que, por desgracia, abundan tanto los falsos profetas. Como profetas falsos deben considerarse aquellos que con sus palabras y ejemplos nos quieren inducir a que vayamos sí a la Iglesia, y que frecuentemos los Sacramentos; pero que no dejemos por esto los malos hábitos y costumbres licenciosas. Falsos profetas son aquellos que, sin escrúpulo, apoyan con suscripciones y anuncios no sólo a la buena prensa, sino a la prensa mala, perversa o anticatólica. Falsos profetas son los hombres públicos y legisladores que en su vida privada aparentan practicar la religión católica y respetar a sus ministros, pero que en su vida pública dan leyes vejatorias para la Iglesia, coartan su misión divina y rompen descarada o encubiertamente leyes concordadas. ¡Guardémonos de los falsos profetas!

NOTICIAS

Mañana como primer domingo de mes las Hijas de María tendrán

sus actos mensuales dentro de la Misa de Comunión que se celebra a las ocho en las Religiosas Concepcionistas.

Escuela dominical: A las tres y media de la tarde en el Colegio de San José de la calle Cos de Gracia.

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo 7.º después de Pentecostés, 3 de Julio. — Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete, ocho y media y doce. La de siete será de Comunión general para los Cofrades del Santísimo Rosario y Jóvenes católicos. Después de la Misa la Juventud Católica renovará su consagración a Jesús y María. A las diez la mayor con homilia por el reverendo señor Ecnomo.

Por la tarde a las tres y media Vísperas, Completas, Exposición menor, Estación, Rosario, bendición y Reserva. Plática doctrinal para adultos.

Lunes. — A las siete, Misa rezada en el altar del Santo Cristo con el acostumbrado pio ejercicio en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Todos los días laborables. Misas rezadas a las seis y siete. A las nueve se cantará la Misa Conventual.

Al anochecer (toque de Angelus) rezo del santo Rosario.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica 7.º después de Pentecostés. — Misas rezadas a las seis y media, ocho y nueve y media. A las diez la misa mayor con homilia y explicación del Catecismo por el señor Párroco. A las once enseñanza de la Doctrina Cristiana.

Por la tarde de siete a ocho exposición diaria del Santísimo, que continuará todo este mes.

Lunes. — Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días feriales.

Sábado. — A las siete y media Visita a la Santísima Virgen del Carmen y canto de la Salve a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo 7.º después de Pentecostés día 3 de Julio. — A las seis la primera Misa. A las siete y media Misa y homilia por el señor Cura Párroco. A las nueve la Misa solemne en el altar del Santo Cristo. A las diez y media la Misa última. A las siete menos cuarto, tarde, rezo del santo Rosario, devoto ejercicio con canto de Padrenuestros y gozos, sermón por el Reverendo don Francisco Pons Sintes, Pbro., motete y solemne Te Deum como final del Triduo en conmemoración de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Lunes, a las siete y media, misa en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Todos los días misas fijas a las seis y siete y media y al anochecer santo Rosario y estación al Santísimo.

Adoración Nocturna

Esta noche en San Francisco Vigilia ordinaria a cargo del turno I «Mater Immaculata». En acción de gracias por el feliz éxito del XXXI Congreso Eucarístico Internacional celebrado en Dublín.

Exposición diaria: De siete a ocho de la noche en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

PARA VENDER

Lo está en esta ciudad una casa espaciosa y céntrica, propia para industria y comercio. Razón en esta imprenta. 2-5-mjs

Exploradores de España

ASOCIACIÓN OFICIAL

Mañana, día 3 del actual, se reunirán en el local, a las 8:30, para dirigirse a la Cala de San Esteban, dando fin con esta excursión al curso escultista de 1931-32.

Con autorización del Excmo. señor General Comandante Militar de Mahón, se irá en el remolcador hasta Villa Carlos.

Mahón 2 Julio de 1932. — Francisco Seguí.

SOLO POR UNOS DIAS
CONTINUAREMOS LA VENTA DE
Crespón Extra
A 3'50 PTAS. METRO
EN LA
Sucursal Terrés

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca

En virtud de lo acordado por la Junta Directiva a tenor de las facultades que a la misma concede el artículo 26 de los Estatutos de esta Mutualidad aprobados por el Ministerio de Trabajo, se convoca para el próximo día quince de los corrientes a las diez y seis horas, a Junta general de carácter extraordinario, al objeto de proceder al nombramiento por votación entre los asociados de un Inspector Médico.

Caso de no asistir suficiente número de asociados, se celebrará sesión de segunda convocatoria el mismo día a las diez y siete horas.

De acuerdo con lo preceptuado en los Estatutos publicados como modelo por el Instituto Nacional de Previsión, para dicho acto, se tendrá en cuenta y dará validez al derecho de representación, debiéndose hacer constar éste por escrito, bajo la responsabilidad personal del representante, que tendrá que ser siempre otro asociado.

Mahón a 1 Julio de 1932. — El Secretario, José de Olives. — V.º B.º El Vice-Presidente, Pedro Orfila. 2-15

La Eléctrica Mahonesa S. A.

En el sorteo de obligaciones realizado para determinar las que han de ser amortizadas el primero de Julio próximo, correspondió la amortización de las que llevan los números siguientes: 13, 20, 29, 33, 46, 48, 54, 72, 82, 85, 89, 111, 123, 126, 131, 145, 177, 184, 193 y 197.

Lo que se hace público para que los señores tenedores de las referidas obligaciones puedan proceder al cobro de las mismas, a partir del primero de Julio, en las oficinas de esta Sociedad, o bien en las del Crédito Mercantil de Menorca, indistintamente.

Al mismo tiempo, quedará abierto en dicha fecha y en los mismos lugares, el pago del cupón número 5 de las obligaciones de la referida emisión, con vencimiento también en 1.º Julio.

Mahón 28 Junio de 1932. — El Director, F. C. Andreu. 1-4-mjs

GRAN OCASIÓN

Vendo por 600 pesetas aparato radio nuevo marca

«FHLCO» (5 lámparas) SONORIDAD PERFECTA Informes: Gracia, 43 (bajos). — De 8 a 9 noche. 2-5-11s

Vendo un hermoso auto «Chevrolet», conducción interior, seis cilindros, cuatro puertas, último modelo, matrícula número 46994.

Informes: Bartolomé Vinent. — Curntola 30, Ciudadela. 2-3-11s

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 1.º Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 y 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Zapatos para sport, campo y playa
Marca registrada «FERM» Fabricación patentada
Los más elegantes y cómodos
De venta en Mahón:
Almacenes MANTOLAN Plaza del Carmen, 17
Sastrería PRINTEMPS Fermin Galán, 2
Casa CANELAS. — Pl y Margall, 27 5-3-mjs

CRÓNICA

De viaje

A bordo del vapor «Bellver» salieron ayer para Palma doña Elisa Sorá viuda de Garau e hija; doña Francisca Escrivá y el reverendo don Antonio Artigas.

De Barcelona han llegado esta mañana a bordo del «Ciudad de Mahón» el capitán de la Marina Mercante don Salvador Pro Capdepon y el teniente de Artillería don Francisco Cots Riera.

También han llegado en dicho buque las artistas que han de debutar hoy en el Teatro Principal.

Conciertos públicos

Mañana domingo por la tarde y en el paseo de la plaza de la Explanada dará un concierto la Música del Regimiento n.º 39 interpretando el siguiente programa:

- «La gracia de Dios», pasodoble, R. Roig.
- «Saltirona», sardana, P. Bové.
- «Pelé y Melé», selección, J. Guerrero.
- Fantasia de la opereta «La Alsaciana», J. Guerrero.
- Marcha militar de la zarzuela «El amor ronda en palacio» A. Bretón.

Por la noche amenizará la velada en el citado paseo la Música Municipal interpretando las piezas siguientes:

- «El amor ronda en palacio», marcha militar, (1.º vez), A. Bretón.
- «De Madrid al cielo», vals español, San Miguel.
- Fantasia de la ópera «Rigoletto», Verdi.
- Selección de la opereta «La niña mimada», Penella.
- Perfumes japoneses de la revista «El as de copas», Arquelladas.
- «Alfredo Corrochano», pasodoble coreado, Ledesma y Oropesa.

Ganado para el Ejército

De la motonave «Ciudad de Mahón» han sido esta mañana desembarcados 24 mulos para los servicios del Ejército.

Servicios de la Guardia Municipal

Denuncia contra el conductor de un automóvil por contestar en forma incorrecta al guardia municipal que le dirigió una advertencia en la calle del Bastión.

Denuncia contra un comerciante por faltar a las disposiciones sobre jornada mercantil.

Denuncia contra un conductor de automóvil por marchar con excesiva velocidad a las 9 de la noche y por la calle Cos de Gracia.

MEDIAS Y CALCETINES LA CASA DE LAS MEDIAS

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el semanario «Justicia Social», órgano del partido socialista menorquín y de la Federación Obrera de Menorca.

DIABOLOS GOMA A 0'95 LA CASA DE LAS MEDIAS

«Guía de Menorca»

El próximo lunes se pondrá a la venta la «Guía de Menorca», editada por los señores R. V. Pons y J. Victory.

Constará de cien páginas de magnífico papel cuché, e irá ilustrada con numerosas fotografías, planos y mapas de la isla. La portada a cuatro tintas.

Un automóvil

El buque correo ha sido portador de un automóvil «Studebaker» sedán.

Movimiento demográfico DEFUNCIONES

Día 1.º Julio. — Otilio Pascual Lerna, 2 años, falleció en la calle Cifuentes número 122.

AGUA DE MIRAMAR

Garrafón de 10 litros: 4 pesetas

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer llegó procedente de Ibiza conduciendo 50 toneladas de cebada el laúd «Joven Teresa» consignado a don Andrés Vives Campomar.

Con 54 pasajeros, balija y carga, anoche zarpó para Palma el vapor correo «Bellver», a bordo del cual fueron embarcados 3 mulos.

A las seis menos cuarto fondeaba en este puerto procedente de Barcelona conduciendo 58 pasajeros, balija y 90 toneladas de carga, la motonave «Ciudad de Mahón», cuyo motobuque saldrá mañana a las nueve en viaje de escala.

Ha llegado procedente de la Ciudad Condal el vapor «Jacinto Verdaguier», al mando del capitán don Isidoro Cuadrado.

El «Jacinto Verdaguier» quedará amarrado en este puerto.

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe) 19.

Del 15 de Junio al 15 de Julio 1932
NACIONAL PIRELLI
venderá al mismo precio de una sola cubierta un juego completo (cubierta y cámara), lo que equivale a entregar
UNA CÁMARA DE AIRE GRATIS
CUBIERTAS NACIONALES PIRELLI
TAN BUENAS COMO LAS MEJORES Y MAS BARATAS QUE NINGUNA

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 1.º a las 12'30.

En el sorteo de la Lotería Nacional, han obtenido premio los números siguientes:

- Con 100.000 pesetas
1618. — Barcelona.
- Con 60.000 pesetas
6305. — Barcelona.
- Con 30.000 pesetas
8258. — Madrid.
- Con 25.000 pesetas
31399. — Valencia.
- Con 1.500 pesetas
4377 4017 9634 37247 39596
36410 18831 11595 29171 13108
3772 412 37405 12565 10090

Madrid 1.º a las 18.

Reunión de los ministros

Conforme la costumbre establecida, esta mañana se han reunido los ministros en el Palacio de la Presidencia para celebrar Consejo.

Los ministros a su llegada no han hecho manifestaciones de interés.

El Consejo quedó reunido a las doce.

¿Qué le pasó a Ventura Gassols?

Versiones contradictorias

El diputado por Barcelona Ventura Gassols ha sido objeto de una broma o atentado sobre el que circulan versiones contradictorias.

Parece que anoche se presentó en el Hotel Nueva York situado en la Gran Vía, en cuyo establecimiento se aloja el diputado catalán, un individuo que tomó la habitación contigua a la que ocupaba Ventura Gassols.

Según otras referencias recogidas, parece que esta mañana a primera hora otros tres individuos pasaron recado a Ventura Gassols para que los recibiera.

Del suceso, como decimos, han circulado diversas versiones.

Una de las versiones dice que los cuatro individuos el que se hospedaba al lado del cuarto de Gassols y los tres que fueron a visitarle le cortaron parte de la melena.

El diputado al verse sujeto por sus visitantes promovió un gran escándalo. Después al verse libre hizo dos disparos que no hicieron blanco.

Gassols tiene erosiones en un brazo y parece que hubo necesidad de terminar el corte del pelo.

En los primeros momentos se creyó que se trataba de un atentado y acudieron fuerzas ante el edificio del Hotel Nueva York que acordonaron el local hasta que se aclaró lo ocurrido.

No se ha logrado detener a los autores de la agresión.

Informando al señor Casares Quiroga

Después de finalizar el Consejo de ministros estuvo en la Presidencia el Director General de Seguridad señor Menéndez para in-

formar al ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga de lo ocurrido en el Hotel Nueva York contra Ventura Gassols.

Referencia oficiosa

Nos ha sido facilitada referencia oficiosa de lo acordado en el Consejo de ministros que dice:

Fué aprobado un proyecto reformando el reglamento de transportes militares por ferrocarriles.

Marina. — Concediendo el empleo de contralmirante honorario al capitán de corbeta don Francisco Graño.

Concesión de varias cruces del Mérito Naval.

Gobernación. — Admitiendo la dimisión del gobernador de Orense don Vicente Varela.

Agricultura. — Aumentando en cinco millones la cantidad destinada al Crédito Agrícola.

Los fondos del Ayuntamiento de Madrid

El alcalde de Madrid ha desmentido los informes de la prensa suponiendo que el Municipio tropieza con dificultades económicas, por cuya causa no se han abonado los haberes a diversos funcionarios.

El alcalde para desvirtuar estas informaciones ha exhibido un resguardo de la cuenta corriente del Banco, en el cual el Ayuntamiento dispone de más de 25 millones.

Madrid 2 a la 1'20

Sesión del Congreso

A las 4'05 sube el señor Besteiro al estrado presidencial declarando abierta la sesión.

La Cámara está muy desanimada. Los escaños apenas contienen el número indispensable de diputados para celebrar sesión y en las tribunas se ve poco público.

En el banco azul el ministro de Trabajo señor Largo Caballero.

Apruébase el acta anterior y un proyecto autorizando al ministro de la Gobernación para contratar por gestión directa la reparación de los cables submarinos.

Discútese el dictamen de la Comisión de presupuestos, concediendo un crédito extraordinario de 113.395 pesetas del Presupuesto de la Presidencia después de usar la palabra el señor Royo Villanova en contra de esa concesión de crédito, diciendo que la repetida concesión de créditos que tanto se censuraba a la Monarquía, se viene usando ahora.

Apruébase el dictamen de la Comisión de presupuestos favorable a la concesión y otros cuatro dictámenes más de concesión de créditos que exceden en junto un millón de pesetas.

Entre otras se lee la proposición de ley Santaló concediendo seis millones de pesetas para edificios de escuelas, proyecto que se toma en consideración.

Apruébase el empréstito para el Protectorado de Marruecos.

Reanúdase la discusión sobre el Estatuto de Cataluña.

Habla el señor Santa Cruz y consume un turno en contra, haciendo constar la incompatibilidad que existe entre la redacción del dictamen y lo que establece la Constitución, que concede al Presidente del Supremo la facultad de nombrar los magistrados en todo el territorio de la República. Lo que se discute con este dictamen, dice el orador, es materia grave para el país. Excita a la Cámara a que estudie lo que va a conceder.

El señor Lluhi, de la comisión, defiende las atribuciones consignadas en el proyecto, negando las contradicciones y quebrantos que se temen.

Valera, radical socialista, defiende la redacción del dictamen que dice no discrepa de la Constitución. El problema de justicia no puede existir porque los tribunales regionales no dependen del Supremo.

En orden público abunda el orador en idéntico criterio, diciendo que no es materia exclusiva del Estado.

El problema de la Religión, dice, que es de comprensión.

El problema del idioma es latente en Cataluña y españoles igualmente son los idiomas catalán, gallego y castellano.

Trata del problema de la Universidad y dice que es natural que una región autónoma tenga Universidad autónoma, pero transige la Generalidad en que el Estado tenga una suya.

Si a Cataluña no se le otorga la

libertad de su idioma, es como si nada se le concediera.

Luis de Tapia apoya una proposición incidental pidiendo que la Cámara proteste contra la agresión al diputado Gassols (Ventura).

Así se acuerda.

Discútese el proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias.

El ministro de Obras señor Prieto advierte que no se han acometido los problemas nacionales, lo que se admitirá en plazo breve.

Dice que si hubiera seguridad en él se haría la ordenación ferroviaria, pero antes hay que resolver lo referente a transportes mecánicos.

El Sindicato Ferroviario era contrario a la elevación de tarifas. Se ha traído este proyecto de ley por recaer el gravamen sobre el mismo servicio. No ve el Gobierno otro medio que éste para favorecer a los ferroviarios.

Sabemos que hay que proceder con prudencia, porque el aumento excesivo sería un colapso para la economía nacional y sin resolver el problema, se crearía el malestar.

Habla de los transportes mecánicos y con ferrocarriles y dice que éstos, a pesar de los frecuentes aumentos de las tarifas, las compañías han tenido déficit en los últimos años de 2.580 millones de pesetas.

El Estado les ha entregado más de mil millones y no se puede continuar así.

El señor Sol pondera la importancia del problema y dice que el Gobierno debe traer con urgencia

el proyecto de ordenación ferroviaria.

El señor García Lozano retira una enmienda.

El señor Madariaga apoya otra de Casanueva pidiendo que no se aplique el aumento de tarifas al transporte de trigo, aceite y otros productos agrícolas que pueden salir aumentados en sus precios como consecuencia de la elevación de tarifas en perjuicio de la clase humilde del país que verá aumentado el coste de la vida.

La comisión se opone a esta enmienda que ha de ser retirada.

Intervienen los señores Botella y Ruiz Lencina. Este último dice: Si las oposiciones no podemos colaborar aquí, tendremos que hacer otra labor.

El señor Prieto dice que en breve traerá el proyecto de ordenación ferroviaria y se hará lo que pide su señoría, de una mayor pureza en la administración ferroviaria.

Botella retira su enmienda y pide una lista de los sueldos del alto personal de las compañías ferroviarias.

Torres Campana, de los radicales, dice que esta minoría entiende que debe ponerse tope en el aumento de las tarifas ferroviarias.

Prieto dice que es preferible que los ferroviarios se enfrenten con el ministro que con las Cortes.

Procedo, añade, como demandan las circunstancias.

Retranse todas las enmiendas. Ayuso, de los federales, cree que el aumento de las tarifas ferroviarias trastornará la economía nacional.

Apruébase el dictamen. Y se levanta la sesión a las 9'45.

Madrid 2 a las 3.

De la agresión a Gassols

Parece que cuando Ventura Gassols salió al pasillo y apuntaba contra un fugitivo, avanzaba en dirección contraria el diputado por Tenerife don Ramón Roldán, quien al ver la actitud de su compañero, tendióse seguidamente en el suelo.

El proyectil disparado por Gassols se incrustó en la pared del pasillo.

Uno de los huídos se desorientó penetrando en las cocinas del Hotel sujetándole el cocinero que fué violentamente empujado por el agresor de Gassols, lo que impidió al cocinero detenerle.

En la habitación inmediata a la de Gassols y que ocupaba un viajero inscrito con el nombre de José Blanes, se ha encontrado por la Policía una maleta que lleva una etiqueta con el nombre de un título del Reino.

Se cree que esto es una maniobra para despistar a las autoridades.

Además de las erosiones en los brazos, Gassols sufre arrancamiento de los cabellos en la parte derecha de la cabeza y corte de cabello en la parte izquierda y base del cráneo.

Sánchez Albornoz desiste

El Rector de la Universidad señor Sánchez Albornoz manifestó que los diputados catalanes rechazaron su fórmula de armonía, desistiendo por tanto de sus propósitos.

Ventura Gassols a Barcelona

Ventura Gassols ha marchado en el expreso de esta noche a Barcelona.

Despidiósele sus correligionarios y amigos.

Una multa de 10.000 ptas. a «ABC»

El subsecretario de la Presidencia del Consejo nos ha manifestado que había sido impuesta una multa de 10.000 pesetas al popular diario madrileño «ABC», amonestándole con la suspensión indefinida de la publicación.

La sanción, ha dicho, ha sido aplicada por una noticia referente al Ayuntamiento de Madrid.

Royo Villanova a Zaragoza

Mañana marchará a Zaragoza el señor Royo Villanova que pronunciará un discurso en la capital de Aragón contra el Estatuto de Cataluña.

Manifestaciones de Companye

Al mediodía acudieron al Hotel Nueva York, Companyes y los demás diputados catalanes a visitar a Gassols.

Companyes manifestó a los periodistas que la agresión había sido de carácter fascista.

Añadió que los diputados catalanes repelerán a tiros cualquier agresión.

¿Se trata de una broma chusca?

Un alto jefe policíaco nos ha dicho que aunque los catalanes quieren presentar el caso de Gassols como un atentado político, él cree que es una broma chusca.

Se busca a José Blanes y a unas cartas que aluden al asunto de que se trata.

Madrid 2 a las 4.

«El Imparcial», multado. Su imprenta ha sido ocupada

El ministro de la Gobernación nos ha dicho esta madrugada que se había multado con mil pesetas al diario «El Imparcial» disponiendo al mismo tiempo la ocupación de la imprenta en que se tiraba el periódico.

Debe la sanción, ha dicho el señor Casares Quiroga, a un artículo publicado durante su estancia en La Coruña.

En el artículo de referencia se hacían excitaciones a la violencia y contenía además una serie de calumnias que no pueden tolerarse.

Por encontrarse en La Coruña no se enteró el señor Casares Quiroga del artículo hasta su regreso.

PRENSA ASOCIADA



—No hay quien me venza desde que descubrí los maravillosos efectos del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortifica los músculos, dá vigor y robustez y libra al organismo de toda manifestación de

ANEMIA, INAPETENCIA TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS Y NEURASTENIA

Este gran reconstituyente es inalterable y se puede tomar en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 509

—No tanto como usted pensó el otro; pero se limitó a pensarlo, no lo dijo.

—El día menos pensado, te nos mueras, y ¿qué va a ser entonces de tu pobre hija? Pero, si cuenta con un protector como yo, poco importa que te mueras. Te digo todo esto para que comprendas que te conviene que yo conozca a tu hija y la trate y le tome algún afecto.

Ahora, tú harás lo que mejor te parezca.

Los dos se habían entendido.

Aunque fingían para engañarse, no se engañaban.

Algunos días después, Leoncio dijo al barón:

—Mañana le traeré a usted mi hija para presentársela.

—Esperaba que me la trajeses un día u otro —pensó don Estanislao.

Y respondió en voz alta:

—¡Hombre! ¿De veras? ¡Que me place! Es una niña encantadora.

—Tengo, sin embargo, que hacer a usted una advertencia.

—Dí.

—Como la pobrecilla es tan inocente, si la dijera que iba a traerla para presentarla a usted, se asustaría. No por nada, sino por...

—Comprendido.

—Así, pues, la visita será aparentemente casual.

—Me parece muy bien.

—Usted se encargará de captarse sus simpatías y de conseguir que sea ella la que en adelante me pida que la traiga a verle.

CAPITULO III

La digna consorte de Leoncio

Al salir de casa del barón, con su hija, Leoncio encaminóse a su domicilio, un modestísimo tercer piso de la calle de la Espada.

Iba furioso; pero, por no dar un escándalo en público, contuvo y, mientras fueron por la calle, no dirigió la palabra a la joven ni una vez siquiera.

Limitábase a lanzarle furibundas miradas, reveladoras de su indignación y su despecho.

Esclavitud parecía no darse cuenta de aquellas miradas.

Abstraída y ensimismada, caminaba con la cabeza baja y el rostro contraído por una expresión de elocuente amargura.

Su padre caminaba muy a prisa, y ella esforzábale por seguirle para no quedarse atrás.

TEATRO PRINCIPAL

CINE Y VARIETES

Sábado 2 Julio de 1932. — Noche a las 9 y tres cuartos

Plat. y princ., 3'50; Seg., 2'25; But., 1'05; As., 0'75; E., 0'60

Domingo. — Tres sesiones: 4 tarde, 6'45 tarde y 9'45 noche

4 tarde y 9'45 noche. — P. y princ., 2'50; S., 1'50; B., 0'90; A., 0'65; E., 0'55.

6'45 tarde. — Plat. y princ., 3'50; Seg., 2'25; But., 1'05; As., 0'75; E., 0'60.

Sesión de las 4 tarde: Soldados, 0'40.

Una hermosa producción sonora «Fox», cantada y hablada, que lleva por título

MIO SERAS

Por Jeannette Mac-Donald, protagonista de «El Desfile del Amor» y Reginald Denny

Debut de la notable atracción **MARILLO**. DOS HERMOSAS MUCHACHAS. BAILES Y CANTOS MODERNOS.

En breve: LES MONCAYO.

La gran revista ilustrada FILMS SELECTOS abre un concurso de las estrellas «Fox» entre sus lectores.

Las bases del concurso son las siguientes:

1.º FILMS SELECTOS publicará 2 fotografías semanales de las estrellas «Fox» de ambos sexos.

2.º Después de publicadas las fotografías, FILMS SELECTOS publicará cada semana dos fotografías recortadas y el lector necesitará compaginarlas de forma que den el retrato de la artista.

Más adelante publicará FILMS SELECTOS los premios.

Para que los concurrentes a este Teatro puedan empezar a formarse cargo de los artistas de la «Fox», en todas las sesiones se repartirán entre las señoras y señoritas números atraídos de dicha Revista, empezando desde hoy.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones

DE **MANUEL SINTES ROTGER**

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30

Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

"WATERMANN"
— Y —
"PELIKAN"



- MANUEL SINTES ROTGER**
Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón
Últimas obras recibidas
- | Titulo | Ptas. |
|---|-------|
| María Cruz Ebró. — «Un pedacillo de amor» | 5,00 |
| Nasario Cabrera. — «Las reformas militares» | 5,00 |
| Concha Espina. — «Singularidades» | 7,00 |
| Ricardo Baeza. — «En compañía de Tolstói» | 6,00 |
| José Más. — «El baile de las espartas» | 1,00 |
| Darío Fernández Flóres. — «Maestrostron» | 4,50 |
| Armando Bazán. — «Crónicas del capitalismo» | 2,00 |
| E. Gómez Carrillo. — «El quinto libro de las crónicas» | 5,50 |
| General Gaded. — «Marruecos. Las etapas de la pacificación» | 20,00 |
| M. Ciges Aparicio. — «Los calmanes» | 5,00 |
| F. Ivars. — «El Jefe de ventas yanqui» | 6,00 |
| «Florecillas del Glorioso Señor San Francisco» | 6,00 |
| Antonio Robles. — «El muerto, su adulterio y la ironía» | 5,00 |
| Alonso de San Martín. — «La Hostería de Cantillana» | 8,00 |
| Tirso de Molina. — «Cigarrales de Toledo» | 6,00 |
| José Gutiérrez Ravi. — «España en 1931» | 12,00 |
| Lope de Vega. — «Libro de Horas» | 3,00 |
| Lope de Vega. — «El Cid romancero» | 3,00 |
| Rafael Sánchez Guerra. — «Un año histórico» | 5,00 |
| Delio F. Pardo de Cala. — «María Aurora» | 2,50 |
| Francisco Cambó. — «Por la concordia» | 4,00 |

Verdadera economía casera **Home Dye**

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora. Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevos productos altamente prácticos. Se vende en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

REACCIÓN Semanales de lucha política

Precio: 0'20 ptas. Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor «Habana», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Saatan-der el 18 de Julio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de Julio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de Agosto.

Servicio tipo Grand Hotel. — S. H. — Radiotelefonía. — Capilla. Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios cambiados para las principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, calle de Juan Mir y Mir, 24.

510 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

— Descuida. Para eso me pinto yo solo.
— Así como así, ella le quiere ya a usted y le respeta.
— ¿De veras?
— Sabe lo que a usted debo...
— ¡Bah! ¿Quién piensa en eso? ¿A qué hora vendréis?
— Por la tarde.
— Me parece buena hora. Allá a las cinco. Hay más quietud en la casa... Lo digo porque, como aseguras que es tan tímida...
— Mucho.
— Descuida. La recibiré con tanta afabilidad, que no tardará mucho en tratarme con la mayor confianza, con tanta como te trata a ti.
— Así lo espero.
Tampoco necesitaron hablar más para entenderse.
— Ya es mío — pensó Leoncio.
— El mismo facilitará la realización de mis propósitos — se dijo don Estanislao.
Y uno y otro aguardaron con impaciencia que llegara la tarde del día siguiente.
Aquella noche, Leoncio celebró con su esposa una detenida entrevista.
¿De que hablaron?
De algo muy importante, sin duda; pero al mismo tiempo, muy secreto.
Al día siguiente, por la mañana, Esclavitud sorprendióse al oír que su madre le decía:
— Esta tarde saldrás a paseo con tu padre.
— ¿A qué santo? — preguntó la joven.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 511

— El lo quiere...
No le dieron más explicaciones, ni ella preguntó más.
Estaba acostumbrada a obedecer ciegamente. Pero aquella salida la tuvo todo el día muy preocupada.
¿Adónde irían?
— A paseo — le había dicho su madre.
Cosa extraña, porque su padre paseaba con ella muy raras veces.
Llegó la hora de salir, y salieron.
Pasearon, en efecto; pero muy poco.
— ¡Torpe de mí — exclamó de pronto Leoncio — ¡Me he olvidado de que tengo que ir a casa del señor barón de Jenazar! Acompañame.
La joven le acompañó, sin recelar ni temer nada, aunque de mejor gana se hubiese vuelto a casa.
Sus presentimientos le anunciaban, sin embargo, lo que iba a sucederle.
Lo que en casa del barón ocurrió, lo saben ya nuestros lectores.
Una bofetada bastó para destruir los planes del barón y Leoncio.
Dados los anteriores antecedentes, que hemos considerado precisos, prosigamos nuestra narración.

Pelikan
PAPEL CARBON

GUNTHER WAGNER
BARCELONA NAPOLES 107

De venta: Librería de M. Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón

PARA PASAR EL RATO
Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos. Precio de cada ejemplar CINCUENTA CENTIMOS.
Disponibles hay en todas las librerías en ediciones ilustradas a 1 y 2 pesetas.
Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando al importe en billetes de Correos de 25 céntimos o libranza del Giro Móvil, agragados en el sobre para el envío de esta postal.